

梅首相认错

表示将为选举失利担责

英国首相特雷莎·梅4月宣布提前举行议会选举，但她不仅没能如愿争取到更多民意支持，反倒令保守党丢掉议会下院的多数优势。12日，她在保守党议员的内部会议上认错、道歉，寻求谅解。



6月11日，在英国桑宁，英国首相特雷莎·梅在一座教堂参加活动后离开 新华社/路透

诚恳道歉换来党内支持

12日，保守党普通议员组织“1922委员会”在议会召开会议。一些保守党议员会后向英国媒体透露，会议刚一开始，特雷莎·梅就“悔过”，表示将为选举失利担责。

她说：“是我让我们到了这步田地，我也要带领大家从这里走出去。”

一些议员说，她的表态赢得大部分党内议员的认可，认为她有能力继续带领保守党执政。一名议员说，当她表态认错，会议气氛立刻升温，“我们都非常以她为傲，喜爱、尊敬她”。

英国外交大臣鲍里斯·约翰逊在推特上写道，特雷莎·梅“在1922委员会表现出色”，保守党将为英国的利益“团结一致、继续向前”。

“1922委员会”成立于1923年，以保守党在议会选举中首次获胜并上台执政的年份命名。后座议员、即普通议员可以借这一场合表达与高层议员不同的观点，发起对现任党领袖的不信任投票，在选择党领袖环节中具有重要作用。

路透社报道，会议上没有出

现对特雷莎·梅继续担任党首的异议，保守党目前无意选新党首。一名议员说：“她赢了，她就应该继续当首相。”另一名议员透露，特雷莎·梅表示，“只要我们还愿意，她将继续为我们工作（担任党首）”，在场议员们给了她肯定的答复。

不过还是有一些议员中途离开。还有一些人抱怨说，如果特雷莎·梅在竞选期间的表现，能像在“1922委员会”会议上这样，那么选举结局或许不至于如此。

“脱欧”谈判推迟？

特雷莎·梅4月18日宣布提前举行议会选举。但是，选举结束后，保守党虽仍为议会第一大党，但议席数从选前的330席减少为318席，失去过半议席的地位，无法单独执政。在野工党则大有斩获，增加数十个议席至262席。

13日，民主统一党领导人阿琳·福斯特与特雷莎·梅会面，商讨两党组成松散政治盟友关系的细节安排。

英国原定如期在本月19日开始与欧盟的“脱欧”谈判。但英国广播公司援引英“脱欧”事务大臣戴维·戴维斯的话报道，谈判可能无法按期举行。此外，英国女王原

定于同日发表演讲、宣布新内阁施政纲领。但英国广播公司报道，女王发表演讲日期也将推后。

“脱欧”将软化？

特雷莎·梅的发言人说，她在“脱欧”谈判中的立场不会因大选结果发生改变，例如将每年移民净人数控制在10万人以下的政策不会更改。戴维斯也说，如果就分手协议与欧盟其他27个成员国谈不拢，英国抬腿一走了之也是有可能的。

在“1922委员会”会议上，特雷莎·梅承认，需要为“脱欧”凝聚更广泛的共识，并表示她将听取党内各派关于“脱欧”的意见。但保守党内显然对“脱欧”存在“软”“硬”之争。

保守党苏格兰党团领袖露丝·戴维森便主张“软脱欧”。路透社报道，戴维森呼吁英国在“脱欧”后与欧盟保持紧密联系，并敦促特雷莎·梅将关注点从移民问题转移到经济增长上来。

她在与特雷莎·梅会面后对媒体说：“随着我们继续向前走，‘脱欧’主张可以有一些变化……应确保‘脱欧’利于整个国家，确保我们可以奉行自由贸易。”

据新华社

特朗普首次内阁会开成了吹捧大会

奉承之词满天飞遭媒体吐槽

美国总统唐纳德·特朗普12日召开就任后首次全体内阁会议，却遭到与特朗普关系不佳的美国主流媒体吐槽，称会上奉承之词满天飞。

会议开头向媒体开放。美国有线电视新闻网在报道中说，按照惯例，这一时段通常平淡无奇：记者拍照，总统简短发言，但不回答提问。不过，特朗普的首次内阁会议“非常与众不同”。

首先，特朗普发言，历数就任将近150天以来的政绩。“我想说，除了屈指可数的几位（美国）总统，比如经历了大萧条的富兰克林·罗斯福，没有谁像我们一样让这么多法案获得通过，像我们一样干了这么多事……我们大获成功。”

然而，美国媒体不这么看，指出特朗普虽然签署了大批行政命令，但是他所推动的主要法案不是在国会遇阻，就是尚未提交。

更大的吐槽点还在后面。美

国有线电视新闻网说，其后内阁成员的发言才是这次会议“最奇葩”的部分，与之相比，特朗普的自我肯定望尘莫及。

内阁成员们的发言充满对特朗普的溢美之词，他报以微笑，没有说话。

副总统迈克·彭斯说，出任这一职位“是我毕生最大的荣幸”；司法部长杰夫·塞申斯表示，“能为您工作是我的荣幸”，司法队伍同样“如此激动”。

卫生与公共服务部长汤姆·普赖斯说：“值此至关重要之时，能在您的领导下率领卫生与公共服务部，是难以置信的荣幸。您给予我这份荣幸，我感激不尽。”

按照美联社的说法，所有这些赞美恐怕都比不上白宫办公厅

主任赖因斯·普里伯斯的用词。“总统先生，我谨代表您身边的全体高级助手，感谢您给予我们为您工作的机会，感谢您给予我们支持。”普里伯斯说。

美国有线电视新闻网说，这一场景让人想起特朗普出任总统前主持的知名电视节目《学徒》，应征者为了取胜，对特朗普大加赞美。

特朗普的政治对手抓住机会，加入吐槽行列。国会参议院少数党领袖、民主党人查尔斯·舒默与助手拍了一段视频，模仿特朗普与其幕僚之间的谈话，恶搞这名共和党籍总统。

舒默在推特上写道：“今天，我与历史上最优秀的助手团队开了一场棒极了的会。”据新华社

韩“萨德”部署地遭无人机拍摄

韩国军方官员13日说，对上周在朝鲜半岛非军事区附近发现的无人机残骸进行分析后发现，无人机拍摄了“萨德”系统在星州郡部署地的照片。

韩联社报道，一名居民上周在江原道仁济山上发现了这架坠毁的无人机。无人机翼展2.4米，机身长1.8米，装有日本索尼公司制造的一台照相机。

一名韩国国防官员说，军方找到并分析这架无人机的64G存储芯片，发现数以百计照片，大多是林地和居民区，但有10余张“萨德”系统部署地照片，拍摄高度估计为2000

米到3000米。不过，这些照片分辨率不高。

9日通报接获民众发现不明飞行物的报告时，韩国军队联合参谋本部称，从大小和形态来看，那很可能是一架来自朝鲜的无人机。

今年4月26日，韩美以防御朝鲜导弹威胁为由，不顾当地民众以及邻国强烈反对，把“萨德”反导系统部分装备部署到庆尚北道星州郡。韩国国内要求重新审视“萨德”部署问题的呼声不断。本月7日，文在寅政府宣布暂停对“萨德”系统的后续部署，并将对“萨德”部署地进行全面环境影响评估。

据新华社

美篮球明星罗德曼再访朝鲜

美国退役篮球明星丹尼斯·罗德曼13日从北京飞往朝鲜首都平壤，希望“做一些相当积极的事情”。

美联社报道，当天上午11时30分左右，罗德曼戴太阳镜、穿黑T恤衫现身首都国际机场。在媒体簇拥下，他走进头等舱休息室。按照一名美国高级官员的说法，美国国务院对于罗德曼此次朝鲜之行知情，但强调他并非以官方身份访问朝鲜。

一名美国政府高级官员告诉福克斯新闻台：“他以一名普通公民的身份去那儿。”

眼下有4名美国人被关在朝鲜。美国有线电视新闻网（CNN）记者问罗德曼是否打

算向朝方提起此事时，这名前芝加哥公牛队球星回答：“那不是我现在的目的”，“我的目的是试试看能否把竞技体育带到朝鲜”。

罗德曼此前至少4次到访朝鲜，其中3次发生在2013年至2014年间。这一次，是美国总统唐纳德·特朗普上任以来的首次。

临行前，面对媒体记者关于是否同朝鲜最高领导人金正恩见面、帮特朗普带话等提问，罗德曼不予作答。不过，在回答是否同特朗普聊过时，罗德曼说，“我来这里试图实现我俩都需要的东西”，“我非常确定特朗普为此感到高兴”。

据新华社

慕尼黑发生枪击案 4人受伤

德国慕尼黑一轻轨站13日发生枪击事件，造成包括凶手在内的4人受伤。目前凶手已被警方控制。

据当地媒体援引警方消息报道，当天上午，慕尼黑北部下弗灵轻轨站的月台上，一名男子夺下一名女警察的手枪，并向其头部开枪，造成女警察重伤。随后其他警察与凶

手展开交火，阻止他进一步行凶。事件造成包括凶手在内的4人受伤，慕尼黑部分轻轨交通中断。枪击事件发生后，警方出动特警和直升机赶往事发现场，疏散轻轨站及周边地区人员。

慕尼黑警方发言人表示，目前尚无迹象显示此次事件有恐怖主义背景。据新华社

日本想向东盟卖更多武器

日本防卫省一名官员12日在日本举行的一个防务展览会上称，日本将推动扩大对东南亚国家联盟的武器装备出口。

美联社援引日本防卫装备厅长官渡边秀明的话报道，日方将于15日与东盟国家防务官员举行会议，讨论防务装备和技术出口。

另据路透社援引防卫省人员的话报道，菲律宾、越南、泰国、马来西亚、新加坡、印度尼西亚的官员预定与会。

渡边声称，确保海洋航行和飞越自由有助于日本及国际社会的和平与繁荣，日本研发高质量防卫装备有助于日本及其他地区的防务。

2014年，安倍晋三政府抛弃了日本长期以来奉行的“武器出口三原则”，以“防卫装备转移三原则”取而代之，谋求扩大日本武器装备和技术出口、加强与他国的防务产品研

发合作。2015年10月，防卫省正式成立防卫装备厅，以扩大武器出口，加强对军工合作，渡边秀明被任命为防卫装备厅首任长官。

这一举措旨在配合日本安保政策调整，突破二战后和平宪法的约束。

另外，作为域外国家，日本近年来以维护航行和飞越自由为由，试图染指南海事务。针对日方的言行，中方一直予以坚决反对。

尽管日本向东南亚国家推销武器装备，但迄今仅达成了向菲律宾租借二手海上巡逻机的协议。

12日开幕的防务展览会由日本政府主办，是2015年以来再次举办。来自日本及国外的数十家厂商参展，包括美国军工巨头洛克希德·马丁公司和日本主要防务承包商三菱重工、川崎重工。

据新华社